


1 BEAU LEURRE en forme de poisson en plomb 
avec yeux, branchies et nageoires figurés. Il est muni 
de deux hameçons courbés à ardillon, la queue per-
cée pour l’accrochage à la ligne. Epoque fin XIXe. 
Long. 23,5 cm. Ce type de leurre était utilisé pour la pêche 
à la morue sur les bancs de Terre-Neuve. 60/80 

2 LEURRE en forme de poisson en plomb avec 
yeux, branchies et nageoires figurés. Il est muni de 
deux hameçons courbés à ardillon, la queue percée 
pour l’accrochage à la ligne. Epoque fin XIXe. Long. 
24,5 cm. Ce type de leurre était utilisé pour la pêche à la 
morue sur les bancs de Terre-Neuve. 50/70 

3 LEURRE en forme de poisson en plomb avec 
yeux, branchies et nageoires figurés. Il est muni de 
deux hameçons courbés à ardillon, la queue percée 
pour l’accrochage à la ligne (très érodé). Epoque fin 
XIXe. Long. 20,5 cm. Ce type de leurre était utilisé pour 
la pêche à la morue sur les bancs de Terre-Neuve. 30/50 

4 LEURRE en forme de petit poisson en plomb 
avec yeux et nageoires figurés avec sa turlutte en 
plomb peint en rouge en forme de calamar. Il est 
muni d’un hameçon courbé à ardillon, la queue du 
calamar percée pour l’accrochage à la ligne. Epoque 
fin XIXe. Long. totale 17 cm. Ce type de leurre était uti-
lisé pour la pêche à la morue et céphalopodes sur les 
bancs de Terre-Neuve. 60/80 

5 LEURRE en forme de petit poisson en plomb 
avec yeux et nageoires figurés avec sa turlutte en 
plomb peint en rouge en forme de calamar. Il est 
muni d’un hameçon courbé à ardillon, la queue du 
calamar percée pour l’accrochage à la ligne. Epoque 
fin XIXe. Long. totale 17 cm. Ce type de leurre était uti-
lisé pour la pêche à la morue et céphalopodes sur les 
bancs de Terre-Neuve. 60/80 

6 LEURRE en forme de petit poisson en plomb 
avec yeux et nageoires figurés avec sa turlutte en 
plomb peint en rouge en forme de calamar. Il est 
muni d’un hameçon courbé à ardillon, la queue du 
calamar percée pour l’accrochage à la ligne. Epoque 
fin XIXe. Long. totale 17 cm. Ce type de leurre était uti-
lisé pour la pêche à la morue et céphalopodes sur les 
bancs de Terre-Neuve. 60/80 

7 LEURRE en forme de petit poisson en plomb 
avec yeux et nageoires figurés avec sa turlutte en 
plomb peint en rouge en forme de calamar. Il est 
muni d’un hameçon courbé à ardillon, la queue du 
calamar percée pour l’accrochage à la ligne. Epoque 
fin XIXe. Long. totale 17 cm. Ce type de leurre était uti-
lisé pour la pêche à la morue et céphalopodes sur les 
bancs de Terre-Neuve. 60/80 

8 LEURRE en forme de petit poisson en plomb 
avec yeux et nageoires figurés avec sa turlutte en 
plomb peint en rouge en forme de calamar. Il est 
muni d’un hameçon courbé à ardillon, la queue du 
calamar percée pour l’accrochage à la ligne. Epoque 
fin XIXe. Long. totale 17 cm. Ce type de leurre était uti-
lisé pour la pêche à la morue et céphalopodes sur les 
bancs de Terre-Neuve. 60/80 

9 LEURRE en forme de petit poisson en plomb 
avec yeux et nageoires figurés avec sa turlutte en 

plomb peint en rouge en forme de calamar. Il est 
muni d’un hameçon courbé à ardillon, la queue du 
calamar percée pour l’accrochage à la ligne. Epoque 
fin XIXe. Long. totale 17 cm. Ce type de leurre était uti-
lisé pour la pêche à la morue et céphalopodes sur les 
bancs de Terre-Neuve. 60/80 

9bis LEURRE en forme de petite sole en plomb avec 
yeux et nageoires figurés. Il est muni d’un hameçon 
courbé à ardillon. Epoque fin XIXe. Long. 10 cm. Ce 
type de leurre était utilisé pour la pêche sur les bancs de 
Terre-Neuve. 30/40 

10 DEUX LEURRES en forme de poisson en plomb 
avec yeux et nageoires figurés. Ils sont munis de trois 
hameçons courbés à ardillon, la queue percée pour 
l’accrochage à la ligne. Epoque fin XIXe. Long. 7,6 cm. 
Ce type de leurre était utilisé pour la pêche sur les bancs 
de Terre-Neuve. 50/80 

11 ENSEMBLE DE TROIS LEURRES en forme de 
requin marteau, sèche et sardine en plomb. Ils sont 
munis d’hameçons courbés à ardillon (manque un 
crochet). Epoque fin XIXe. Long. de 10 à 19 cm. Ce type 
de leurre était utilisé pour la pêche sur les bancs de Terre-
Neuve. 50/60 

12 MAQUETTE navigante en bois laqué, marquée 
LE BIGOT ébéniste à Quimper, début XXe, hauteur : 
196 cm. 100/200 

13 MAQUETTE de trois mâts en bois et os sous vi-
trine. Epoque XIXe, Dimension de la vitrine : 46.5 x 55 
x 25,5 cm. 600/800 

14 MAQUETTE de cinq-mâts en bois laqué, sous 
vitrine (restaurations). Epoque XIXe, dimension de la 
vitrine : 47,5 x 58 x 21 cm. 300/500

CATALOGUE : sur www.adjugart.fr - www.interencheres.com - www.auction.fr - www.drouot.com - www.invaluable.com

POSSIBILITÉ D’ENCHÉRIR EN DIRECT SUR : www.interencheres.com, www.drouotonline.com et sur www.invaluable.com

PROCHAINES VENTES AUX ENCHÈRES 
• Le contenu du Manoir de BRESCANVEL à BRELES (29) et d’autres propriétés. Exceptionnelles ventes les mardi 8, mercredi 

9 et jeudi 10 décembre en live et par ordres d’achat. En fonction des conditions sanitaires au moment de cette vente, une 
visite sur place après prise de rendez-vous sera peut-être possible. 

• Janvier ou Février 2021: Belle vente sur place dans la propriété d’un grand Avocat. 

Du 1 au 34 ART POPULAIRE & SCULPTURES dont Cuillères de noces, Maquettes, Selle de mariage, Canne, Marques 
à beurre, Résiniers, Bijoux… 

Du 35 au 86 COSTUMES BRETONS de Haute et Basse Bretagne dont BAUD, BIGNAN, CHATEAUNEUF-DU-FAOU, 
CLOHARS-CARNOET, LANGUIDIC, LE FAOUET, LESNEVEN, LORIENT, PLOERMEL-MALESTROIT, PLUVIGNER, 
PONT-AVEN, PONT L’ABBÉ, PONTIVY, PORT-LOUIS, QUIMPER… 

Du 87 au 140 FAIENCES de QUIMPER et autres Manufactures à sujets bretons par les artistes BACHELET, BAZIN, BEAUCLAIR, 
BOUQUET, CRESTON, DELECOURT, FLOCH, FREOUR, GALLAND, HERVE, JEAN-HAFFEN, LACHAUD, LE 
CORRE, LE GALL, MEHEUT, MICHEAU-VERNEZ, NICOT, PERROTTE, PORSON, QUILLIVIC, QUINQUAUD, 
RAVALEC, RENAUD, ROBIN, SAVIGNY, SEVELLEC, TABURET…  

Du 141 au 252 TABLEAUX par BELLION, BRAYER, BRENNER, CARADEC, CAVENG, CLAIRIN, CLOUARD, CYLKOW, DAUCHEZ, 
DELAVALLEE, DELPY, DESPIERRE, DUVAL-GOZLAN, EVEN, FLOCH, GARIN, HAFFNER, HUART, KING, 
JACQUIER, LABITTE, LE BRAS, LE FORESTIER, LE MERDY, LE NEUTHIEC, LEMORDANT, LEROY, LEVY-
DHURMER, MEHEUT, MERIEL-BUSSY, MIDY, PONTHIER DE CHAMAILLARD, QUERE, REOL, SAUGER, SEEVAGEN, 
SIMON, VOLET, WINTZ… 

Du 253 au 299 Exceptionnelle collection de 46 tableaux de Charles FROMUTH, peintre américain 1866-1937 
Du 300 au 309 AFFICHES & DOCUMENTATION BRETONNES par BAILLE, BENOIST, CRESTON, GARNIER-TANCONVILLE, 

GOUJON, LAUTROU, LEMORDANT, PERON… 
Du 310 au 454 Collection Alain RAULT (1942-2016) : Pierre ABADIE-LANDEL (1896-1972), gravures, peintures et céramiques, 

ayant fait l'objet d'un catalogue et de deux Expositions à TREBEURDEN et DOUARNENEZ. 

Vente exclusivement en “live”  
sur www.interencheres.com - www.drouotonline.com et www.invaluable.com  

et par ordres d’achat passés par internet  
sur adjugart@orange.fr et contact@hdvba.com

Pas d’exposition au public 
Frais de vente 24 % TTC  

EXPERTS Faïences : M. Didier GOUIN - GUÉRANDE – Tél. : 06 207490 39 
Art Populaire et Costumes : M. LE BERRE – KERLAZ – Tél. : 066431 3724 
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Adjug’Art    
BREST

Me Yves COSQUÉRIC 
13, rue Traverse 
29 212 Brest Cedex 1 
Tel. : 02 98 46 21 50  
adjugart@orange.fr 
Agt : 2002.219

Me Tiphaine LE GRIGNOU 
105 avenue de Kerrien 
29 000 Quimper 
Tel. : 02 98 52 97 97 
contact@hdvba.com 
Agt : 2017.097 

L�´me Bretonne d�hiver
Dimanche 29 novembre 2o2o 
à 14H15 à Brest
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32 RÉSINIER en fer forgé reposant sur une base 
circulaire, la tige ornée d’un porte-éclat à pince. BRE-
TAGNE, fin XVIIIe - début XIXe siècle. Haut. 40 cm 
40/60 

33 RÉSINIER en fer forgé torsadé reposant sur une 
base en bois et formant porte-éclat. BRETAGNE, fin 
XVIIIe - début XIXe siècle. Haut. 33 cm. 40/60 

34 BUFFET en chêne sculpté ouvrant par une 
porte moulurée à décor de feuillages et d’oiseaux 
dans un motif polylobé, un tiroir, et un abattant à 
décor incrusté d’une marque à beurre en bois fruitier 
avec ostensoirs, chandeliers et cœur (quelques acci-
dents et attaques xylophages). BRETAGNE, XIXe siè-
cle. Haut. 99 cm. Prof. 47 cm. Long. 66 cm. 100/150 

 

 
 
35 RARE ENSEMBLE COMPLET  de femme com-
posé d'un jupon en lainage vert billard, agrémenté 
de bandes de draps rouge et jaune, brodés en vert, 
orange et rouge, d'une jupe en drap de laine noir à 
galon de soie jaune, d'un tablier en soie brochée rose, 
à galons métalliques or et argent, d'un haut de cos-
tume en drap noir, alternés de taffetas jaune et rouge 
brodés de cœurs et de palmettes, d'un plastron brodé 
au fil de soie saumon sur fond de taffetas rouge et 
d'un nœud de taille en taffetas de soie jaune et rose. 
La coiffure complète composée d'une sous-coiffe, 
d'une cocarde en taffetas rouge et d'une coiffe de ma-
riée en tulle finement brodé, avec son dallet et son 
ruban (Usures, manques et frottements importants 
sur le tablier et sur les revers de manches. Tache et 
usure sur le ruban de la sous-coiffe). PAYS BIGOU-
DEN, vers 1880. Hauteur du gilet: 43 cm, hauteur to-
tale: 85 cm, hauteur de la coiffe: 11 cm. 1500/2 000 

36 DEUX ELEMENTS BRODES sur drap de laine 
aux fils de soie à dominante orange et jaune, com-
posés d’une manche et d’un plastron, le plastron 
brodé de huit rangs alternés de chaînes de vie, cornes 
de béliers et plumes de paons. Pays Bigouden, vers 
1935 (usures), Hauteur : 31 cm. 200/300 

36 BIS IMPORTANT LOT d’éléments de broderies, 
échantillonnage de points divers dont deuils, ma-
riages, demi-deuil (état d’usage). PAYS BIGOUDEN, 
entre 1900 et 1930. 200/300 

37 DEUX PLASTRONS en fil de soie jaune pour 
l’un et orange pour l’autre. (quelques taches et ou-
verture sur le jaune). PAYS BIGOUDEN vers 1910. 
Hauteur : 30 cm. 100/150 

COSTUMES

37 BIS  IMPORTANT LOT de broderies sur tulle. PAYS BI-
GOUDEN, vers 1920. On y joint une guimpe brodée. 200/300 

38 TENUE DE MARIEE en satin soie blanche brodé de 
perles argentées, composée d’une camisole, d’une jupe et d’un 
corselet, la coiffe en tulle brodé (quelques usures, le tablier 
manquant). PAYS QUIMPÉROIS, vers 1940, hauteur totale : 
110 cm. 60/80 

39 TENUE DE FEMME en velours noir perlé or et bleu, bro-
dée en coton mercerisé (tablier usé et déchiré, quelques déco-
lorations). Mode quimpéroise, vers 1940. Hauteur totale : 
115 cm. 50/80 

39 BIS   DEUX COIFFES brodées à décor de fleurettes. QUIM-
PER, début XXe siècle. 40/60 

40 ENSEMBLE DE DEUX COIFFES en filet brodé sur leur 
carton (bon état). BRETAGNE, vers 1940. Hauteur : 14 cm. 40/60

15 SELLE DE MARIAGE en bois fruitier et orme à 
belle patine d’usage, gravée de motifs végétaux et 
datée 1855. Elle possède des anneaux en fer sur 
l’avant et l’arrière. SUD CORNOUAILLE, Région de 
Quimper, milieu XIXe siècle. Dim. 47 cm 200/300 

16 PRÊTRE en tenue de messe en composition, 
stuc et bois recouvert par de minuscules coquillages 
polychromes (accidents et manques). GUERANDE, 
milieu du XIXe siècle. Dim. 34 cm 120/150 

17 CANNE patronymique sculptée en houx ou né-
flier à décor de lapins, d’un chien et d’animaux fan-
tastiques tenus par une main. Elle porte l’inscription 
« MAI 1870 A.V CORNET » (une fente). SUD COR-
NOUAILLE, XIXe siècle. Dim. 82 cm 100/150 

18 ROSAIRE de Marie en bois sculpté. BRETAGNE, 
début XXe siècle. Dim. 190 cm. Ce type d’objet était 
vendu sur les pardons de Bretagne pour être accro-
ché sur les lits-clos en protection. 30/40 

19 TETE DE POUTRE en chêne sculpté avec traces 
de polychromie représentant une tête humaine (ac-
cidents, érosions et attaques xylophages). BRE-
TAGNE, MORBIHAN, époque XV-XVIe siècle. Long. 
100 cm. Haut. 26 cm. Long. 21 cm. 200/300 

20 STATUETTE en bois représentant une bretonne 
en costume traditionnel de l’Aven, sur socle (manque 
une main). Epoque fin XIXe siècle. Haut. 31 cm. 50/100 

21 BELLE CUILLERE A BEURRE en buis à belle 
patine, le manche souligné de filets, l’embout à tam-
pon sculpté d’une fleur de lys. MORBIHAN, 1ère moi-
tié du XIXe siècle. Long 25,5 cm. 80/100 

22 CUILLERE A BEURRE en buis à patine marron 
nuancé à tampon sculpté d’un trèfle à quatre feuilles. 
MORBIHAN, XIXe siècle. Long. 22 cm. 80/100 

23 MARQUE A BEURRE en buis à belle patine en 
forme de bobine décorée sur les deux extrémités 
d’une large fleur de lys entourée de denticules et 
d’une feuille nervurée (une fente naturelle). MORBI-
HAN, XIXe siècle. Long. 5 cm. 100/120 

24 CUILLERE DE NOCE en buis décorée sur la 
spatule d’un filet de perles et d’un décor sculpté de 
feuilles de chênes, glands et fleur épanouie, la tige 
soulignée de quatre godrons alternés de denticules. 
MORBIHAN, XIXe siècle, région de Baud – Pontivy. 
Long. 21 cm 300/350 

25 BELLE CUILLERE DE NOCE en buis à patine 
brune et brillante décorée sur le manche à contours 
d’incrustations d’étain formant ostensoir, pique-
cierges, cœurs et motifs géométriques stylisés. MOR-
BIHAN, XIXe siècle, région de Baud – Pontivy. Long. 
16 cm. 400/450 

26 BELLE CUILLERE DE NOCE pliante en buis à 
patine claire décorée sur le manche d’incrustations 
de cœurs, étoiles, croissants de lune, losanges et 
perles, le dos est souligné de clous marquant « V.K 
1854 », la charnière en métal et clous de cuivre 
(quelques manques aux incrustations). MORBIHAN, 
Région de Baud-Pontivy, milieu XIXe siècle. Long. 
17 cm. 400/500 

27 BELLE TOILE A PAIN en lin tissé écru à motifs 
de lignes croisées de couleur bleu clair, le bas possède 
une frise brodée en bleu clair. MORBIHAN, XIXe siè-
cle. Long. 154 x 90 cm. 80/100 

28 RÉSINIER en fer forgé reposant sur un piéte-
ment tripode à décor d’une croix avec système de 
porte-éclats et bougeoir. BRETAGNE, fin XVIIIe - début 
XIXe siècle. Haut. 74 cm. 70/80 

29 RÉSINIER en fer forgé reposant sur une base 
circulaire à quatre fixations, la tige ornée d’un cro-
chet et se terminant par un godet et une hampe à 
deux érgots. BRETAGNE, fin XVIIIe siècle. Haut. 56 cm. 
70/80 

30 RÉSINIER en fer forgé reposant sur un pied tri-
pode, la tige torsadée à deux renflements formant 
porte-éclat et deux porte-cierges. BRETAGNE, fin 
XVIIIe. Haut. 41 cm. 40/60 

31 PETIT RÉSINIER en fer forgé reposant sur un 
pied tripode avec porte-éclat et un bougeoir (un petit 
trou dû à l’érosion). BRETAGNE, fin XVIIIe. Haut. 
30 cm. 40/60 
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54 TENUE D’HOMME en drap de laine et velours 
noirs avec son chapeau en feutre noir et sa boucle 
cuivrée. PONT-AVEN, début XXe siècle. Haut. 50 cm. 
Chapeau : diam. 17,5 cm 120/150 

55 TENUE DE FEMME en velours de soie noire et 
perles de jais noir à décor de bouquets de fleurs, le 
tablier brodé ton sur ton (usures et quelques taches). 
Mode de l’AVEN, Elliant, vers 1920. 200/250 

56 COSTUME D’HOMME en drap et velours noirs 
à deux rangées de boutons en cuivre argenté et bou-
tons de verre aux poignets, le chapeau en feutre et 
velours (usures et trous de mites). MORBIHAN, Pays 
Pourlet, début XXe siècle. Haut. 57 cm. Chapeau : diam. 
17,5 cm. 120/150 

57 COSTUME D’HOMME en satin de laine et ve-
lours noirs avec ses boutons de passementerie à l’ai-
guille. MORBIHAN, Mode de Languidic, vers 1920. 
60/80 

58 Pierre TOULHOAT (1923-2014) : PARURE en 
argent composée d’un collier ras de cou et d’un bra-
celet à motifs de fleurs stylisées, poinçonnée. Pds. 
74 g. Long. 42 et 17 cm. 50/80

41 COSTUME D’HOMME avec ses boutons en 
verre composé d’une veste en laine noire ornée d’un 
carré de broderie jaune et de son gilet en drap de 
laine noire brodé jaune (quelques taches). PAYS BI-
GOUDEN, vers 1880/90. 500/600 

41 BIS  GILET D’HOMME en drap noir et velours 
noir brodé de fils de soie jaune sur un revers. Complet 
de ses seize boutons en verre à inclusions (bon état). 
PAYS BIGOUDEN, vers 1920. Haut 56 cm. 400/500 

42 BEAU GILET de jeune fille à double plastron brodé 
de soie jaune, les manches à double revers (bon état). 
PAYS BIGOUDEN, vers 1930. Haut. 42 cm. 600/800 

43 DEUX COIFFES brodées à décor de fleurettes. 
QUIMPER, début XXe siècle. 40/60 

44 PAIRE DE SOUS-COIFFES « KOEFF BLEO » 
brodées, l’une en soie rouge et l’autre en soie jaune à 
décor de miroirs argentés et rubans métalliques (bon 
état). PAYS BIGOUDEN, fin XIXe siècle. 80/100 

45 COSTUME FÉMININ DE MARIAGE brodé sur 
satin de soie noire en orange et jaune, les revers de 
manches ornés de perles rouges et argent (bon état). 
PAYS BIGOUDEN, vers 1930. Haut. 40 cm. 600/800 

46 TENUE DE QUETEUR composée d’un gilet 
d’une veste en lainage fin et velours noir avec ses 
boutons brodés. On y joint sa chemise et son cha-
peau (quelques traces et trous de mites). MORBIHAN, 
XIXe siècle, Pays de Lorient. Haut. 56 cm. 180/200 

47 TENUE DE MAQUIGNON composée d’un gilet, 
d’une blouse, d’une chemise et d’un pantalon à pont 
(bel état). MORBIHAN, fin du XIXe siècle. Dim. 70 cm. 
200/250 

48 TABLIER en velours de soie de couleur prune 
brodé de bouquets de fleurs en soie rose et verte 
(usures). MORBIHAN, Lorient, Vers 1900. Dim. 
127 cm. 40/60 

49 COSTUME en drap de laine blanche et fine 
composé d’une veste, d’une chemise de toile de chan-
vre brodée blanc sur blanc avec boutons argentés, les 
revers des poches et la poitrine brodés en noir 
(quelques trous de mites). MORBIHAN, Mode de Pon-
tivy, vers 1900. Dim. 58 cm. 250/300 

50 COSTUME d’homme composé d’un gilet, d’une 
veste en satin de lainage fin et velours de soie noire 
avec ses beaux boutons en verre avec fleurs gravées, 
son chapeau en feutre épais et velours (trous à la 
manche, traces de mites). MORBIHAN, Mode Bi-
gnan, vers 1910. 150/200 

51 COSTUME de femme composé d’une robe, 
d’un tablier en velours de soie noire et bleu nuit, 
brodé de fleurs et papillons (usures). MORBIHAN, 
Mode de Pontivy, vers 1925. Dim. 42 cm. 150/200 

52 TENUE D’HOMME composée d’une veste et 
d’un gilet en velours et lainage noirs avec ses bou-
tons de jais et étoiles d’argent (quelques trous). MOR-
BIHAN, Baud, début XXe siècle. 60/80 

53 TENUE D’HOMME en drap de laine bleue et 
velours de soie brodée sur le buste et les hauts de 
manche de cœurs, feuilles, ciseaux de couleurs jaune, 
vert, rouge et blanc. Il est complet de ses boutons cui-
vrés, le dos est piqué bleu sur bleu aux petits points 
typique du pays Glazik (quelques trous de mites sur 
le dos). QUIMPER, Kerfeunteun, vers 1930. Haut. 
50 cm. 350/400 
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70 COIFFE d’artisane en dentelle et 
coton mécanique (usures). Mode de 
QUIMPERLÉ, début XXe siècle. 60/80 

71 COIFFE en tulle et crochet à 
incrustations de broderies. MORBIHAN, 
Josselin, vers 1920. 60/80 

72 RARE ET GRANDE COIFFE en tulle à 
barbes longues et brodées de motifs en 
application (petits accrocs). MORBIHAN, Le 
Faouët, vers 1910/1920. 120/150 

73 TRES RARE COIFFE dite Kornek en 
linon joliment brodé, plissé et serré, tenu 
par des fils à l’arrière, la sous-coiffe en tulle 
fin à motifs de fleurs avec mentonnière 
(trous et taches). MORBIHAN, Port-Louis, 
fin du XIXe siècle. Dim. 55 cm 250/300 

74 TRES BELLE COIFFE dite Kornek, sa 
sous-coiffe et sa guimpe en tulle, gaze et 
dentelle à l’aiguille (quelques trous et 
taches au tulle). MORBIHAN, Mode de 
Baud-Locminé. XIXe siècle. Dim. 43 cm 
250/300 

75 PAIRE DE CAPOTS en gaze et 
organdi (état moyen). MORBIHAN, Mode 
de Baud, début XXe siècle. 80/100

76 CAPOT d’hiver en velours et taffetas de soie à 
motifs de fleurs (beau travail de dentelle main et pe-
tites usures reprisées). MORBIHAN, Mode de Baud, 
début XXe siècle. 60/80 

77 CAPOT d’été en indienne à petits motifs 
d’étoiles de couleur lilas imprimés sur blanc 
(quelques reprises sur le haut du capot). MORBIHAN, 
Pays de Baud, fin XIXe siècle. 60/80 

78 RARE CAPOT d’été en indienne de coton à mo-
tifs de fleurs minuscules violines (bon état). MORBI-
HAN, Mode de Pluvigner, début XXe siècle. Dim. 
55 cm 150/200 

79 GRAND CAPOT d’été en indienne de coton à 
motifs bleus sur blanc, ayant conservé sa forme d’ori-
gine en plissé « rayon de soleil » (taches et décolora-
tions). MORBIHAN, Pays de Lorient, fin XIXe siècle. 
Dim. 55 x 58 cm 120/150 

80 CEINTURE de cuir à boucle en forme de cœur 
en cuivre repercé, dents de loups, perles, étoiles, 
pique-cierges et cœur. Elle possède son passant et sa 
plaque de serrage datée 1839. Région de CHATEAU-
NEUF-DU-FAOU. Dim. 130 x 8,5 cm 300/400

59 SARRAU d’enfant en satinette de coton noir 
MORBIHAN, vers 1920. 30/40 

60 SARRAU de paysanne en satinette noire. MOR-
BIHAN, vers 1920. 30/40 

61 CHAPEAU de feutre taupé à boucle en métal 
argenté et rubans de velours noir (traces d’usage), 
porte la marque Laurans. LESNEVEN, vers 
1910/1920. Diam. 18,5 cm 80/100 

62 BONNET DE FILLETTE en velours de soie, 
plumes et dentelle noire à deux larges guides for-
mant nœud sur le bonnet et brides de laçage sous le 
menton (bon état). FINISTERE, Chateaulin vers 1930. 
40/50 

63 BONNET DE NOUVEAU NÉ en tulle, rubans de 
soie écrue et perles argent. La calotte en coton bleu 
clair ruché sur le pourtour, nœud à l’arrière du bon-
net. SUD CORNOUAILLE, début XXe siècle. Ce type de 
bonnet était porté par les iliens et les enfants de marins. 
100/120 

64 BONNET DE FILLETTE en velours de coton 
écru avec perles de fleurs argentées et blanches, la 
mentonnière en soie blanche (usagé). Mode de COR-
NOUAILLE, Plogonnec, vers 1920. 50/60

 

65 BONNET DE GARCONNET en 
velours noir et perles argentées aux 
motifs de fleurs, un flot de perles à l’ar-
rière (bon état). Pays de QUIMPER, vers 
1910. 50/60 

66 BONNET DE NOUVEAU NÉ re-
couvert de rubans de felh peint à la cire 
orange et nœud de taffetas rouge 
(usures). Pays Bigouden, vers 1880. 
80/100 

67 COIFFE de travail en fine toile de 
lin à motifs de carrés, le lacet à l’arrière 
de la coiffe. MORBIHAN, Vannes début 
XXe siècle. Dim. 19 cm. 60/80 

68 COIFFE en linon brodé sur dou-
ble épaisseur des ailes à très fines bro-
derie sur le pourtour, les plis très serrés 
sur le haut de la coiffe (infimes usures, 
coiffe rare). MORBIHAN, Guillac, vers 
1880. Dim. 33 cm 200/250 

69 COIFFE d’artisane en tulle brodé 
de beaux motifs de grappes de raisins. 
MORBIHAN, Région de Ploermel-Ma-
lestroit, début XXe siècle. 150/200
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PORQUIER-BEAU 
87 ASSIETTE de la série À BORD JAUNE en faïence 
polychrome, décorée en plein d’une branche de figuier 
et d’un insecte au N°75 de l’inventaire d’Alfred Beau, 
non marquée. Manufacture PORQUIER-BEAU, vers 
1880. Diam : 23 cm. 300/400 

88 ASSIETTE de la SÉRIE BRETONNE en faïence 
polychrome, bordée de rinceaux feuillagés et portant 
le rare décor de la femme de “Dinan-Taden” au n°32 de 
l’inventaire d’Alfred Beau. Manufacture PORQUIER-
BEAU, vers 1890. Diam : 24 cm. 250/350 

89 ASSIETTE de la SÉRIE BRETONNE en faïence 
polychrome, à bordure aux rinceaux feuillagés et dé-
corée au centre du jeune couple de Quimper au n°148 
de l’inventaire d’Alfred Beau. Manufacture PORQUIER-
BEAU, vers 1890. Diam : 24 cm. 150/250 

90 ASSIETTE de la SÉRIE À BORD JAUNE en 
faïence polychrome, représentant “l’oiseau volant gobe 
mouche”, au n° 7 de l’inventaire d’Alfred Beau. Sans 
marque au dos. Vers 1880. Diam: 24 cm. (restaurations). 
200/250 

81 DEUX RUBANS de ceinture en ruban de St Etienne 
en soie polychrome, l’un à fond bleu décoré de fleurs 
mauves nacrées et argent et feuillages verts, l’autre orné 
de larges roses rouges avec cœurs dorés et petites fleurs 
blanches, jaunes et vertes sur fond mauve avec franges 
métalliques (bon état). CORNOUAILLE, fin XIXe siècle. 
40/60 

82 LOT composé d’un scapulaire en rubans de ve-
lours noir décorés en applications de perles de métal, 
perles de verre avec petits sequins et miroirs en brio-
lettes, possède une frange de perles de couleur blanc et 
noir. On y joint un ruban de ceinture en soie bleu claire 
décorée en applications de métal, de verre, perles noires 
et motifs végétaux. BRETAGNE, Pays Glazik. Epoque fin 
XIXe siècle.Ce genre de ruban était porté avant les deuils. 
40/60 

83 SUITE DE TROIS ÉPINGLES DE PARDON en 
métal blanc décorées de croissants de lune, perles de 

couleurs rouge corail, bleu et vert 
(quelques manques). SUD CORNOUAILLE, 
fin XIXe siècle. Long. 8,5 cm 100/120 

84 ENSEMBLE DE QUATRE ÉPINGLES 
DE CORSAGE en verre composé de deux 
perles turquoises nuancées d’une perle tur-
quoise à décor d’un filet de verre noir et 
d’une épingle en forme d’olive rubis déco-
rée de pastilles de verre blanc. BRETAGNE 
SUD, 2nde moitié du XIXe siècle. Long. 8 à 
6,5 cm. Ces épingles étaient vendues sur les 
pardons du Sud de la Cornouaille. 80/100 

85 ÉPINGLE DE CORSAGE en verre po-
lychrome à décor d’un oiseau orange, les 
yeux et le bec noirs, les ailes vertes. FINIS-
TERE, Clohars- Carnoët, 2nde moitié du 
XIXe siècle. Long. 7 cm. Provenance : Pardon 
de TOULFOËN dit « Pardon aux oiseaux ». Ce 
pardon se déroulait en automne près de la 
forêt de Carnoët. 70/100 

86 ENSEMBLE DE DEUX ÉPINGLES 
DE CORSAGE en verre polychrome à 
décor de deux oiseaux au corps blanc, le 
plumage vert et bleu pour l’un et vert sur 
fond blanc pour l’autre (un petit manque 
à une aile). FINISTERE, Clohars- Carnoët, 
2nde moitié du XIXe siècle. Long. 7 cm. Pro-
venance : Pardon de TOULFOËN dit « Pardon 
aux oiseaux ». Ce pardon se déroulait en au-
tomne près de la forêt de Carnoët. 100/120

91 PLATEAU DE TABLE À BORD JAUNE, au 
contour mouvementé, en faïence polychrome, 
décoré en plein de branches de muriers. Manu-
facture PORQUIER-BEAU, vers 1880. Diam : 
45,5 cm. (très léger défaut d’émail en bordure). 
350/450 

92 PLATEAU DE TABLE à contour mouve-
menté, en faïence polychrome décoré de deux 
doubles cornes d’abondance dans le style rouen-
nais et papillons. Manufacture PORQUIER-BEAU, 
vers 1880. Diam : 46 cm. 200/300 

93 ASSIETTE À BORD JAUNE en faïence po-
lychrome décorée en plein d’un bouquet d’œillets 
au N°78 de l’inventaire d’Alfred Beau. Manufac-
ture PORQUIER-BEAU, vers 1880. Diam : 23,5 cm. 
250/300 

94 ASSIETTE À BORD JAUNE en faïence po-
lychrome décorée d’une branche de géranium et 
d’un papillon au N°80 de l’inventaire d’Alfred 
Beau. Manufacture PORQUIER-BEAU, vers 1880. 
Diam : 23 cm. 300/400

FAIENCES & SCULPTURES 

94 87 93

90

88 89 91

80

78 76 77

7975

81

82

Adjug’Art Brest et l’Hôtel des Ventes de Quimper - VENTE DIMANCHE 29 NOVEMBRE 2020 - PAGE 11PAGE 10 - Adjug’Art Brest et l’Hôtel des Ventes de Quimper - VENTE DIMANCHE 29 NOVEMBRE 2020



103 Corentin LE GALL dit TIN AR GALL (XXe). 
GROUPE en faïence polychrome, représentant un 
jeune couple de Pont Aven dansant, signé. Ma-
nufacture HB Grande Maison, vers 1950. Haut : 
29 cm (de légers éclats au chapeau, ruban et 
sabot). 80/100 

104 Henriette PORSON (1874-1963). BUSTE en 
faïence polychrome représentant la vieille Bigou-
dène, au n° 826.P, marqué. Manufacture HB 
Grande Maison, vers 1930. Haut : 33 cm (deux 
fêles de cuisson partant de sa base). 80/100 

105 René QUILLIVIC (1879-1969). BENITIER 
ST GUÉNOLÉ en grès polychrome orné en léger 
relief de motifs celtiques et d’un bateau sous voile. 
Monogrammé et numéroté 20/25, daté 1950. Ma-
nufacture HB Grande Maison, vers 1950. Haut : 
30 cm. 80/100 

106 René QUILLIVIC (1879-1969). EXCEPTIONNEL 
GROUPE en faïence émaillée blanc représentant 
deux Bigoudènes l’une assise et l’autre agenouil-
lée, fumant la pipe, marqué du nom de l’artiste, 
numéroté 8/40 et intitulé sur son socle en bois : 
“LES DEUX FUMEUSES”. Cette édition reprend le 
plâtre réalisé par l’artiste en 1906 à Plozévet. Ma-
nufacture HB Grande Maison, vers 1920/1925. 
Haut : 41 cm, Larg : 45 cm. 3000/3 500 

107 René QUILLIVIC (1879-1969). TÊTE en ré-
sine montée sur socle noir représentant une jeune 
Bigoudène, marquée de l’atelier du Louvre. Haut : 
28 cm. 150/200 

108 Anna QUINQUAUD (1890 - 1984). RARE 
BUSTE d’atelier d’Ahmed SALOUM, fils de l’Emir 
Maure du TRARZA (Mauritanie-Sénégal) en plâ-
tre patiné, signé, marqué St Louis (du Sénégal) et 
daté “1925”. Vers 1925. Haut : 49 cm (légère re-
prise au nez). Référence : On connait ce portrait en 
bronze daté de 1926 ayant figuré à l’Exposition des 
Beaux-Arts au Grand Palais de 1926, et reproduit 
dans l’Illustration. Le plâtre original du père d’Ahmed 
SALOUM est conservé au musée des Beaux-Arts de 
Brest. 2000/3000 

109 Adrien RAVALEC (1909-1993). STATUETTE 
en faïence polychrome, représentant un vannier 
de Brière à l’ouvrage, non marquée. Manufacture 
HB Grande Maison, vers 1950. Haut : 20 cm 
(manque d’émail sur le dos de la veste). 100/150 

110 Georges RENAUD (1904-1954) attribué à. 
VASE BOULE en grès polychrome, à décor tour-
nant de lignes brisées, numéroté 668. Manufac-
ture HB Grande Maison, vers 1940. Haut : 22 cm. 
500/700 

111 Georges RENAUD (1904-1954). 
PLATEAU de forme ronde en faïence po-
lychrome, décoré en plein d’une bigou-
dène et de ses enfants au pied du calvaire 
de Tronoën. Marqué. Manufacture HB 
Grande Maison, vers 1930. Diam : 31 cm. 
60/80 

112 Georges RENAUD (1904-1954) (at-
tribuée à) STATUETTE en faïence poly-
chrome représentant la sainte Vierge 
accompagnée de l’enfant Jésus les bras 
en croix, non marquée. Manufacture HB 
Grande Maison, vers 1950. Haut : 24 cm. 
Référence : pièce présentée à la page 154 
des “Terres Sacrées” d’Antoine Maigné. 
250/350 

113 Jorg ROBIN DIT BRION (1904-
1928). PLATEAU en grès polychrome, 
orné en plein et en léger relief sur fond 
marin, de motifs celtiques. Marqué au 
dos “AR SEIZ BREUR”, marqué. Manu-
facture HB Grande Maison, vers 1930. 
Diam : 27 cm. 100/120 

114 Berthe SAVIGNY (1882-1958). PE-
TITE STATUETTE en faïence poly-
chrome, représentant un bébé feuilletant 
un livre, avec rehauts d’or, marqué. Ma-
nufacture HB Grande Maison, vers 1940. 
(Léger accident à une main et infime dé-
faut sur son front) Haut : 13 cm. 200/300 

115 Berthe SAVIGNY (1882-1958). PE-
TITE STATUETTE en faïence polychrome 
représentant un bébé assis feuilletant un 
livre, sans marque de l’auteur. Manufac-
ture HB Grande Maison, vers 1930. Haut : 
12 cm. 200/250 

116 Jean-Claude TABURET (1926-
2013). GRAND PLAT ROND en faïence 
polychrome, décoré d’un motif celtique 
au centre et bordé d’une frise de cœurs 
alternés de fleurs, monogrammé. Manu-
facture HB Grande Maison, vers 1960. 
Diam : 44 cm. 150/250 

117 PETITE CONSOLE D’APPLIQUE 
en faïence polychrome de style gothique. 
Marque ancienne en bleu. Avec son pon-
cif réalisé à l’aquarelle. Manufacture HB 
Grande Maison, vers 1880. Haut : 
24,5 cm. 80/100 

 
95 François-Victor BAZIN (1897-1956). BUSTE en 
grès de couleur brune représentant une des femmes 
du monument au mort de Pont-L’Abbé, numéroté 
4/10, non marqué du nom de l’artiste. Manufacture 
HB Grande Maison, vers 1925. Haut : 18 cm (fêl de 
cuisson à l’épaule gauche et deux légers éclats). 
300/500 

96 René BEAUCLAIR (1887-1951). VASE MOYEU 
en grès polychrome, décoré d’une large frise à motifs 
géométriques, au numéro 655-1849. Manufacture 
HB Grande Maison, vers 1930. Haut : 21 cm (res-
tauré). 200/400 

LES ARTISTES HB 97 Bel DELECOURT (1915-2017). IMPORTANT 
PANNEAU constitué de 66 carreaux en faïence poly-
chrome, représentant deux sirènes évoluant dans un 
milieu marin, signature en bas à droite. Manufac-
ture HB Grande Maison, vers 1950. Haut : 91 cm, 
Larg : 167 cm (infime éclat en bordure d’un des car-
reaux). 300/500 

98 Bel DELECOURT (1915-2017). TABLE BASSE 
en chêne mouluré décorée de six carreaux en faïence 
polychrome représentant des oiseaux sur un épi de 
faîtage, signée. Manufacture HB Grande Maison, 
vers 1960. Long : 78 cm, Larg : 52 cm, Haut : 34 cm (un 
carreau accidenté). 150/200

99 Bel DELECOURT (1915-2017). SUJET D’AP-
PLIQUE en faïence polychrome, représentant un 
ange les mains jointes, marqué. Manufacture HB 
Grande Maison, vers 1950. Haut : 23 cm. 80/120 

100 R. HERVÉ (OUVRIER PEINTEUR). PICHET en 
faïence polychrome, décoré de breton et bretonne oc-
cupés à escalader un mur, signé. Manufacture HB 
Grande Maison, vers 1925. Haut : 23 cm (trois fêls et 
usures au col et au pied). 50/80 

101 Jean LACHAUD (1889-1952). SUITE DE SIX 
ASSIETTES en faïence polychrome du service à as-
perges aux décors titrés : les morues, les soles, les 
thons, les homards, les maquereaux et les sardines, 
signées. Manufacture HB Grande Maison, vers 1930. 
Diam : 21 cm. 150/200 

102 Jean LACHAUD (1889-1952). SIX ASSIETTES 
CREUSES, UNE JATTE et UN SURTOUT en faïence 
polychrome décorés sur le thème de la pêche titrés : 
les soles (2), les morues, les homards (2), les sardines 
(2) et les maquereaux, marqués. Manufacture HB 
Grande Maison, vers 1930. Diam : 20,5 cm (un petit 
éclat à une assiette et à la jatte). 150/200
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119 bis  Suzanne CRESTON (1899-1979). 
THÉIERE en faïence traitée en bleu et noir, à décor 
de traits inscrits dans une large frise, monogram-
mée. Manufacture HENRIOT, vers 1930. Haut : 
19 cm (petite projection de jaune sur le corps). 
50/70 

120 Lionel FLOCH (1895-1972). BUSTE en 
faïence polychrome, représentant une jeune 
femme de Plougastel, marqué. Manufacture HEN-
RIOT, vers 1930. Haut : 25 cm (défauts d’émail à la 
coiffe ainsi qu’au châle). 100/200 

120 bis  André GALLAND (1886-1965). PAIRE DE 
PICHETS en faïence polychrome, représentant un 
couple de fumeurs de Plougastel, marqués. Manu-
facture HENRIOT, vers 1930. Haut : 16 cm. 150/200 

LES ARTISTES HENRIOT 

121 Yvonne JEAN-HAFFEN (1895-1993). RARE 
PETIT GROUPE en faïence polychrome représen-
tant deux enfants à la mode du pays Bigouden, 
marqué du monogramme de l’artiste. Manufac-
ture HENRIOT, vers 1930. Haut : 16 cm (deux légers 
éclats à une manche). 400/600 

122 Mathurin MÉHEUT (1882-1958). PICHET 
en faïence polychrome orné de crabes, poissons et 
coquillages, Annoté : “Buvons un coup, Tirons en 
deux à la santé des amoureux”. Manufacture 
HENRIOT, vers 1930. Haut : 18 cm (deux très légers 
éclats et un fêle au bas de l’anse).
400/500 

123 Robert MICHEAU-VERNEZ (1907-1989). 
GROUPE en faïence polychrome représentant un 
couple de Guéméné sur Scorff, marqué. Manufac-
ture HENRIOT, vers 1950. Haut : 24 cm (défauts de 
cuisson sur les manches et le chapeau de 
l’homme). 200/300 

124 Robert MICHEAU-VERNEZ (1907-
1989). GROUPE en faïence polychrome 
représentant un couple de danseurs Bi-
gouden, marqué. Manufacture HENRIOT, 
vers 1960. Haut : 34,5 cm. 200/300 

125 Louis Henri NICOT (1878-1944). 
IMPORTANTE STATUE en faïence poly-
chrome, représentant assise la tête tour-
née à droite “ANNAÏK.MAMGOZ AR 
FAOU T”, marque du peinteur 145, titrée, 
datée 1935 et signée. Manufacture HEN-
RIOT, vers 1930. Haut : 56,5 cm. Une 
grande représentation de ce modèle en gra-
nit de Kersanton achetée par la ville de 
Rennes, est actuellement visible au château 
de la Massaye à Pont Réan. 1600/2000 

126 Louis Henri NICOT (1878-1944). 
IMPORTANT GROUPE en faïence poly-
chrome représentant les trois “Com-
mères”, marqué. Manufacture HENRIOT, 
vers 1940. Haut : 39 cm (léger éclat à un 
coude). 200/300 

127 Louis Henri NICOT (1878-1944). 
PETITE STATUETTE en faïence poly-
chrome représentant la vieille d’Iffiniac 
appuyée sur sa canne, marquée. Manu-
facture HENRIOT, vers 1930. Haut : 21 cm. 
80/120 

128 Jim SÉVELLEC (1897-1971). SUJET 
DE LA GAVOTTE en faïence polychrome, 
représentant un couple de Châteauneuf 
en danse, marqué. Manufacture HEN-
RIOT, vers 1930. Haut : 7 cm. 60/80 

129 Jim SÉVELLEC (1897-1971). PAIRE 
DE SERRE-LIVRES en faïence poly-
chrome, représentant deux marins pê-
cheurs appuyés contre un mur, marqués. 
Manufacture HENRIOT, vers 1930. Haut : 
14 cm. 250/300 

118 Emile-Juste BACHELET (1892-1981) : « La-
vandière de Fouesnant », sculpture en faïence 
blanche, signée du monogramme en bleu (infimes 
sauts d’émail). Manufacture HENRIOT, vers 1930. 
Haut. 22 cm. Long. 32,5 cm. 600/800 

119 René-Yves CRESTON (1898-1964) : « NOMI-
NOÉ », rare sculpture en faïence polychrome repré-
sentant le Roi breton sur son cheval harnaché, titrée 
en relief, signée du monogramme. Manufacture 
HENRIOT, Quimper vers 1930. Haut. 34 cm. Long. 
44 cm. 9000/12 000
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